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 البرمجة الخطية
 

 أسئلة وتمارين
 

 (1)سؤال رقم 

 ما المقصود بالبرمجة الخطية وما هى الفروض التى تقوم عليها؟

 الحـــل
يعتبرررس وبررربرم ة بسخطرررم ة لأسيرررم خرررض ة بررر  يم ة سي  ررريم ة تررر  تبررر     بررر  ة برررتلأ ة  

رة يرسر  ة تر  قتتا  يم ة خت ةم رل   بد ف تعيي  ة سب   رتلأيي  ة تك  يف ة كفء  بخرةس  ة 
 تقر   بيد  ة بسخطم ة لأسيم ه 

 Linearity الخطية -1
ةفتررسة  رطررر    قتر ة لأسيررم برريض ختشيررسةة ة خ ركبم ة خررسة  ةبدرر  ب  بسخطررم رة خقارر  برر  

 .ة  سطم ة ر  ة لأسيم وى وض تكرض هله ة ختشيسةة خض 
 Proportionality التناسب -2

قترري  ختشيررسةة  ة ررم ة درر ف تتن بررم سس يرر    رتعنرر  هررله ة لأ ارريم وض ة أيرر  ق ور ة ررنق  فرر 
 .خع ة أي  ق ور ة نق  ف  قتيخم وى خض ة ختشيسةة ة خيس ق

 Additivity  (الجمع)القابلية للإضافة  -3
 .رتعن  هله ة لأ ايم ة تخ   ة نتيطم ة ند ئيم  ب  ة تشيس ف  خطخرع قتي  ة ختشيسةة

 Divisibility  قابلية التجزئة -4
ر يبرررة ب   رررسرسق قتيخررر   ( كبرررسيم)سةة ور كبدررر  يخكرررض وض تملأرررل قتيخررر   وى وض بعررر  ة ختشيررر

 .ماةية
 Certainty  التأكد -5

 .وى ةفتسة  خعبرخيم طخيع ة ختشيسةة ر   ه  رقتي  خع خ تد 
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 (2)سؤال رقم 

 مم يتكون النموذج الرياضى للبرمجة الخطية؟

 الحـــل
 :ت  يم يتكرض نخرلج ة بسخطم ة لأسيم خض ة عن اس ة ب بيم ة 

 Objective Function دالة الهدف -1
رهر   ة رم سي  ريم تخاره ة درر ف ة رلى نسير  ة رارره ي ير  رتةقيقرر  رقتر  تكررض  ة ر  ة درر ف 

 .تعيي  ة سبح ور تلأيي  ة تك  يف
 Constrains  القيود -2

رتتخارره فررر  خررررةس  خةرر ر ق تتنررر فا  بررر  ةبرررتش  د  رةبررتلأ ةخد  خطررر  ة خلأتبيرررم ريرررمت  
 .د  ف  خ كبم ة بسخطم ة لأسيم خض لأ ه ة خت   خض ة خرةس ة تعبيس  ن

فرر   ة رم ة در ف فرر  يره قتيررر  تتخاره فرر   ة  ةلأبر  ختشيررسةة بخعنر  وننر  نعيرر  ور نلأير  ة
 .خرةس  خة ر ق

 Non-negative Condition شرط عدم السلبية  -3
ير ة  ندر  تعبرس  رض كخ o  >  jXي رتسس  بر  ة ختشيرسةة وض تكررض سيرس بر  بم وى وض 

 .ينت ج رة كخي ة   يخكض وض تكرض ب  بم
 ( 3 )سؤال رقم 

 :بكلًا من ما المقصود 
 .الحل الممكن -أ

 .الحل الأمثل -ب
 .المتغيرات الأساسية -حـ
 .متغيرات القرار -د

 الحـــل
  الحل الممكن - و

 .رهر ل   ة ةه ة لى يةقق طخيع ة قير 
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  الحل الأمثل  - م

 .رةء ك نة تعيي  ور تلأيي رهر ةه خخكض ريةقق  ة م ة د ف ب 

 المتغيرات الأساسية -جـ
 .ره  ة ختشيسةة ة ت  يت  ي  فتد  ي   ة بسن خج ة لأس   تةريب  ي   ة ايشم ة قي بيم

 متغيرات القرار -د
هرررر  ة ختشيررررسةة ة ترررر  تيدررررس فرررر   ة ررررم ة درررر ف فرررر  ة بسنرررر خج  ة لأسرررر  ريكرررررض ة خسبرررررم 

 .تعييخد  ور تلأيي د 
 ( 4 )سؤال رقم 

 Standardف يمكن تحويل الصيغة العامـة للبرمجـة الخطيـة  لـى الصـيغة القياسـية وضح كي

form؟ 

 الحـــل
ي ررر  قتيرررر  ة اررريشم ة ع خرررم  بتعبيرررس  رررض ة س قترررم سيرررس  (Si)ي ررر فم ة ختشيرررسةة ة خبررر   ق  -1

ة خبتشبم ف  ة  م خ  يلة ك ض ة د ف تعيي  ة سب   رسسةد  ف  ة  م خ  يلة ك ض ة د ف 
 .ل   ف  ة سسف ة يبس  بختب ينمتلأيي  ة تك  يف ر 

ي  فم ة ختشيسةة ة خب   ق ي    ة م ة د ف خببرقتم بماي س ف  ة  م خ  يلة ك ض ة در ف  -2
 .تعيي  رسسةد  خض  ة م ة د ف خببرقتم بماي س ف  ة  م خ  يلة ك ض ة د ف تلأيي 

 Artificial (Ai)فرر  ة  ررم  ة ررم ة درر ف تلأيرري  يررت  ي رر فم ة ختشيررررسةة ة ان  يررررم  -3

Variable  رل   بع  تةريه ة قير  ي   خع   ة. 

. (Xj)بط نرم ختشيرسةة ة  سةبرم  (Si)وض يت خض  سس     ة بببيم ة ختشيرسةة ة خبر   ق  -4
فرر  ة  ررم خرر  يلة ك نررة  ة ررم ة درر ف تلأيرري   (Ai)ركررل   يت ررخض ة ختشيررسةة ة اررن  يم 

 .تك  يف

 

 

 

 ( 5 )سؤال رقم 
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 لــى الصــيغة  General Formلبرمجــة الخطيــة وضــح كيــف يمكــن تحويــل الصــيغة العامــة ل
 Canonical Formالقانونية 

 الحـــل
 دالة الهدف

يلة ك نرررة  ة رررم ة دررر ف فررر  ة اررريشم ة ع خرررم تلأيررري  فيرررت  تةريبدررر  ي ررر   ة رررم تعيررري  فررر  
 .ة ايشم ة ق نرنيم خع تشييس سخأ ة  ة م رة   سةة ة ختشيسةة

 القيود
يرت  تةريبر  ي ر  قتير  وارشس فر  ة اريشم ة ق نرنيرم يلة ك ض ة قي  وكبس ف  ة ايشم ة ع خرم ف -1

 .خع تشييس ة   سةة ة طبسيم  سسف  ة ختب ينم
 .يلة ك ض ة قي  واشس خض ف  ة ايشم ة ع خم ف  يت  تةريب  رييه كخ  هر -2

يلة ك ض ة قي  يب رى ف  ة اريشم ة ع خرم فعنر  ة تةريره ي ر  ة اريشم ة ق نرنيرم يرت  ة تعبيرس  -3
 .اشس خض خع تشييس ة   سةة ة طبسيم  سسف  ة ختب ينم  ة هخ  ن  بقي يض ك هخ  و

ف  ة  م ة ختشيسةة ة شيس خقي ق ة   سق وى وند  يخكض وض تملأل قتيخ   خرطب  ور ب  بم فيرت   -4
 .ةبتب ة د  ب  يسق بيض ختشيسيض ف   ة م ة د ف رة قير 

 ( 6 )سؤال رقم 

مجة الخطية مع ذكـر أهـم أشـكال هـذ  فى مشكلة البر  (Constrains)وضح المقصود بالقيود 
 القيود؟

 الحـــل
تتخاه ة قير  ف  خرةس  خة ر ق تتن فا  ب  ةبتش  د  رةبتلأ ةخد  خط  ة خلأتبيم ريمت  

 .ة تعبيس  ند  ف  خ كبم ة بسخطم ة لأسيم خض لأ ه ة خت   خض ة خرةس 
 :رخض وه  و ك ه ة قير  خ  يب  

 ندرة عناصر الانتاج  -1
فرر  خة ر يررم ة كخيررم ة خت ةررم خررض  ن اررس ة نترر ج كرر  خرةس  ة ر يررم رة  ة  رهررلة يتخارره
 .رة عخه رسوا ة خ ه

 محدودية الطاقة للموارد المتاحة -2
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 .بخعن  وض رطر  خرس  خعيض   يعن  ب   سرسق قت ست   ب  تببي  ك خه ة ةتي ط ة
 النواحى الفنية والتقنية -3

 .  قت سة  خعني   خض ةبتش ه بع  ة خرةس بخعن  وض ة نرةة  ة ينيم تيس   بين
 استيعاب السوق -4

يض س قتررم ة برررق  برر  ةبررتيع م ة خنتطرر ة تكرررض خةرر ر ق فرر  بعرر  ة ةيرر ض رب  ترر      
 .تبتسيع ة خن مق بيع خنتط تد  ب  ك خه يلة خ  ةبتشبة ك خه س قتتد  ةلإنت طيم

 جودة المنتجات والعناصر الداخلة فى الإنتاج -5
  أي  ق ةبتش ه بع  ة خرةس   رض ة لأسى رتيدس هله ة خ كبم ف  ة خنتط ة يتسبم ل 

ة شلةئيم ةير  وض ة خنتطر ة ة  ةلأبرم فر  تسكيبر  خعينرم تلأتبرف خكرن تدر  ة شلةئيرم رب  تر    كبخر  قتره 
 .ة عناس ة خسبرم ف  ة خ  ق ة لأ   كبخ  أة ة ة كخيم ة خسبربم خن 

 ( 7 )سؤال رقم 

 حساسية ولماذا يستخدم؟ما المقصود بتحليل ال

 الحـــل
يقارررر  بتةبيرررره ة ةب برررريم يلأتبرررر س خرررر ى تررررماس ة ةرررره ة خارررره  خ رررركبم ة بسخطررررم ة لأسيررررم 
ب  تشيسةة ة ت  خض ة خخكض وض تة   خاه ة تشيس ف  خع خ ة  ة م ة د ف ور ي  فم ختشيس ط ي  

 .ور ة تشيس ف  ة س قتم ة خت ةم
 ( 8 )سؤال رقم 

ــانى فــى مشــكلة البرمجــة اذكــر الأســباب التــى تجعــل أســ لوب الســمبلكأ أفضــل مــن الحــل البي
 .الخطية

 الحـــل
 :يعتبس وببرم ة بخببكا وف ه خض ة ةه ة بي ن   ببسخطم ة لأسيم  لأبب م ةلآتيم 

 .ةه ة خ  كه ة ت  بد  وكاس خض ختشيسيض -1
 .ة تع خه بسسيقم وبده خع خ  كه تةبيه ة ةب بيم -2

 . خبتشبم يض رط ةييط   قتي  ة س قتم ة ي ئ م ور سيس ة -3

 ( 9 )سؤال رقم 
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بنموذج البرمجة بالأعداد الصحيحة؟ وما الفرق بينه وبين نموذج البرمجة الخطية  ما المقصود
 العادية؟
 الحـــل

هررررر وةرررر  ة نخرررر لج  Integer Programmingة خقاررررر  بنخرررررلج بسخطررررم ة  رررر ة  ة اررررةيةم 
ة لأسيرم ةير  يتكررض خرض  ة رم هر ف رخرض ة سي  يم ة خ تقم خض ة نخرلج ة سي  ر  ة عر    ببسخطرم 

قتيررر  ر ررسرس  رر   ة بررببيم ر كنرر  يلأتبررف  ررض ة بسخطررم ة لأسيررم ة ع  يررم بمنرر  يطررم وض يكرررض قترري  
 .وسقت   اةيةم لأ  يم خض ة كبرس( ة خاه)ة ختشيسةة ف  ط ره ة ةه ة ند ئ  

 ( 11 )سؤال رقم 

 وضح المقصود بنماذج النقل؟ ما هى الهدف منها؟

 الحـــل
س نخ لج ة نقه خض ة ب  يم ة سي  يم لةة ة هخيم ف   خبيم ةتلأ ل ة قسةسةة ة ختعبقم تعتب

 :بنقه ةط  خعيض خض ة ببع ور ة خرة  خض خا  س ختع  ق ي   خسةكأ ختع  ق رل   بد ف 
 .تلأيي  تك  يف ة نقه -1
 .تعيي  ا ف  ة سب   رة ت  تخاه ة يسق بيض بعس ة بيع رتك  يف ة تانيع رة نقه -2

 ( 11 )رقم  سؤال

علــــى طريقــــة الــــركن الشــــمالى الغربــــى  (LCM)أذكــــر أســــباب تفضــــيل طريقــــة أقــــل تكلفــــة 
(NWCM) فى نماذج النقل؟ 

 الحـــل
 نرر  خررض  يرررم سسيقررم ة ررسكض ة  ررخ    ة شسبرر  وندرر    تسة رر  تكبيررم نقرره ة رةرر ق ة خنقر ررم 

ره ة نقرره خررع وض  ة ررم ر كررض تعتخرر   برر  خرقتررع ة خسبررع ة رةقتررع فرر  ة ررسكض ة  ررخ    ة شسبرر  فرر  طرر 
ة درر ف هرر  تلأيرري  ة تكرر  يف ة كبيررم ي رر  وقترره قتيخررم خخكنرر  كخرر  وض ة ةرره ة ررلى يررت  ة راررره ي يرر  

 خع  طم خاه  LCMس  ب   خ  يكرض بعي ة   ض ة ةه ة خاه رب  ت    يت  ةبتلأ ة  سسيقم وقته تكبيم 
فر  طر ره ة نقره رب  تر    هله ة عيرم ةي  يت  ة تسكيأ فر  هرله ة سسيقرم  بر  وقتره تكبيرم خرطرر ق 

 .تة ي  ك   خض طدم ة سبم رة عس 
 ( 12 )سؤال رقم 
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 فى نماذج النقل وكيف تستخدم؟ (SSM)ما المقصود بطريقة حجر الوطء  

 الحـــل
ه  سسيقم يت  ةبتلأ ةخد   لأتب س هه ة ةه ة ب بر  ة رلى تر  ة رارره ي ير  خرض تسبيرق 

ر ة ةره ة رةير  ة رلى   يخكرض ييطر   وف ره خنر  ور وض وى سسيقم  نخ لج ة نقره هرر ة ةره ة خاره و
فرر  ( ة ي سسررم)هنر   ةبررر   وخارره ولأررسى ررفقرر    درله ة سسيقررم يررت  تقيرري  طخيررع ة لأ ير  ة شيررس خ ررشر   

طر ره ة ةرره ة ر ر   خعسفررم تررمايس ةبرتلأ ة  كرره لأبيرم ف سسررم  برر  خطخررع تكرر  يف ة نقره ريررت  ل رر  
لة رطر ن  وض  رشه لأبيرم ف سسرم خعينرم بري  ى ي ر  خض لأ ه  خه خب س خشبق  كه لأبيم ف  سسرم رة 

تقبيه تك  يف ة نقه فيت  تع يه ط ره ة نقه ةتر  يرت  ة برتي  ق خرض ل ر  رتبرتخس  خبيرم تقيري  كره 
 .ط ره نقه ةت  يتبيض وض  شه وى لأبيم ف سسم  ض ي  ى ي   تقبيه ة تك  يف

 ( 13 )سؤال رقم 

وين المسـار المغلـق للخلايـا الفاربـة باسـتخدام طريقـة ما هى الشروط الواجب مراعاتها عنـد تكـ
 فى نموذج النقل؟ (SSM)حجر الوطء 

 الحـــل
 .وض ة خب س ة خشبق يب و رينتد   ن  ة لأبيم ة ي سسم ة خسة  تقييخد  -1
يتكرض ة خب س ة خشبق خض خطخر رم خرض ة لأسررس ة فقيرم رة سوبريم بةير  تقرع ة لأ ير   -2

 . بخب س ة خشبقة خ شر    ن  ة أرةي  ة ق ئخم 

 .رطر  خب س خشبق رةة   كه لأبيم ف سسم -3

 .يت  ةب م ة تكبيم  كه لأبيم ف سسم -4

 تكبيرم ة لأ ير  ة تر  يخرس بدر  ة خبر س ري رتسس وض + ....(  -)+ يتخض ر ع ي  سةة  -5
 .ا  طخع هله ة تكبيم)+( تكرض ي  سق ة تكبيم  بلأبيم ة ي سسم 

خرطبررم ور خبرر ريم  بارريس ةترر  يكرررض يطررم وض تكرررض ة تكبيررم  كرره لأبيررم ف سسررم قتيخررم  -6
 .ة ةه وخاه

 ( 14 )سؤال رقم 

 ما المقصود بمشكلة التخصيص فى نماذج النقل وما هو أفضل تخصيص؟

 الحـــل
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تعتبرس خ رركبم ة تلأارري  ة  ررم لأ اررم خررض خ رر كه ة نقرره رتتعبررق بتلأارري   رر   خعرريض 
آ رم رةةر ق ور   خره خرض ةلآ ة ور ة فرسة  لإنطر أ  ر   خرض ة  خر ه رل ر   رض سسيرق تلأاري  

رةة   عخه رةة  رهلة يتسبم وض يتب رى     ة  خ ه خرع  ر   ةلآ ة ور ة فرسة  ة خرأ رم  بريد  
 .هله ة  خ ه روف ه تلأاي  هر ة لى ي  ى ي   تلأيي  ة تك  يف ور تعيي  ة سب  

 ( 15 )سؤال رقم 

محا يلحى محع خطحأ أمحام الابحارل الخاطئحة فيعلامحة ضع صح  أمحام الابحارل الصح ي ة و

 :تص ي  الخطأ 

يض ة دررر ف ة ب بررر  خرررض ة بسخطرررم ة لأسيرررم هرررر ييطررر   ة ند يرررم ة عيخررر  فقرررس  -1
  بنخرلج ة سي   

 ة د ف هر ييط   ة ند يم ة عيخ  رة اشسى  نخرلج سي   

 
(×) 

 .ة ع قت ة ف  نخرلج ة بسخطم ة لأسيم ه    قت ة سيس لأسيم -2
 ع قت ة لأسيم برةء  ة م ة در ف ور خض فسر  ة بسخطم ة لأسيم وض تكرض طخيع ة

 .ة قير 

(×) 

 ررريا هنررر   خررر نع خرررض وض تكررررض قتررري  بعررر  ة ختشيرررسةة ور طخيعدررر  قتررري  سيرررس  -3
 .اةيةم

(√) 

خرررض ة خي ررره ةبرررتلأ ة  ة ةررره ة بيررر ن  يلة كررر ض  ررر   ة ختشيرررسةة   يأيررر   رررض  -4
 .ختشيسيض

(√) 

 (√) . قير  خع   يض خنسقم ة ةبره ة خخكنم ه  ة خنسقم ة ت  تةقق طخيع ة -5

 ( 16 )سؤال رقم 

خطحأ أمحام الابحارل الخاطئحة فيمحا يلحى محع علامحة ضع صح  أمحام الابحارل الصح ي ة و

 :تص ي  الخطأ 

فرر  ة  ررم أيرر  ق  رر   ة ختشيررسةة  ررض ةانرريض فررخض خررض ة خي رره ةبررتلأ ة  ة ةرره  -1
 ة بي ن 

 برررم يي ررره ةبرررتلأ ة  وبررربرم ة برررخببكا رل ررر  تطنبررر    ارررعربم ة تع خررره خرررع ة دن
 .ة يسةسيم

 
(×) 
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فرر  خ رركبم تعيرري  فررخض ة ةرره ة خارره  خ رركبم بسخطررم لأسيررم تكرررض نقسررم فرر   -2
 .خنسقم ة ةبره ة خخكنم لةة وكبس قتيخم   ة م ة د ف

(√) 

فرخض ة ةره ة خاره  خ ركبم بسخطرم لأسيرم تكررض نقسرم فر   تلأيري ف  خ ركبم  -3
 .خنسقم ة ةبره ة خخكنم لةة وقته قتيخم   ة م ة د ف

(√) 

يض خنسقم ة ةبرره ة خخكنرم  خ ركبم ة بسخطرم ة لأسيرم هر  خطخر رم خرض ة نقر س  -4
 .ة ت  تةقق قتير  ة بسخطم ة لأسيم ركل   قتير  ةلإ  سق  ببسخطم ة لأسيم

(√) 

يض نخرلج ة بسخطم ة لأسيم يت خض ا ام  ن اس ره  ة ختشيرسةة ة تر  تر اس  -5
 .قير  ة خسة  تةقيقد ف  ة قسةس رة د ف ة خسة  تعييخ  ور تلأيي   ركل   ة 

(√) 

 (17)سؤال رقم 

مصنع ينتج سلعتين تحتاج كلًا منها  لى ثلاثة أقسام  نتاجية لغرض تصـنيعها والجـدول التـالى 
 .يوضح الوقت المتاح لكل قسم انتاجى وكذلك ربح الوحدة

 سبح ة رة ق ة قتب   ة نت طيم نرع ة ببعم

 40 3 8 10 1ة ببعم 

 35 14 8 7 2ة ببعم 

  45 18 39 ة ب   ة ة خت ةم ف  كه قتب  ةنت ط 

 .هله ة خ كبم ف  ارسق بسن خج لأس   تعيي  وسب   ة خانع اي سم: والمطلوب 

 الحـــل
 (1)تخاه     ة رة ةة خض ة ببعم  X1بيس  وض 

X2  (2)تخاه     ة رة ةة خض ة ببعم 
يض هررر  خطخررررع رة خسبررررم تعيررري  وسبررر   ة خارررنع روطخررر    وسبررر   ة خارررنع خرررض ة بررربعت

 .ة اه  سم سبح ة رة ق ف      ة رة ةة ة خنتطم خض ة ببعتيض
 :رب  ت    فخض ة بسن خج ة لأس  ة لى يعبس  ض هله ة خ كبم يخكض اي ست  كخ  يب  

Maximize  Z = 40 X1 + 35 X2 

Subject to :   
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10 X1 + 7 X2  <  30 

8 X1 + 8 X2  <  18 

3 X1 + 14 X2  <  45 

X1 , X2  >  0 

 (18)سؤال رقم 

نوعين من المنتجات ولديه قسمين  نتاجين والطاقة المتاحة لكل قسم فـى الأسـبو   مصنع ينتج
سـاعة مـن  2ساعة للقسم الثانى ويحتـاج المنـتج الأول  لـى   30ساعة للقسم الأول،  26هى 

 .جنيه 40ساعات من القسم الثانى وربح الوحدة منه  5القسم الأول ، 
ســاعة مــن القســم الثــانى وربــح  3ســاعة مــن القســم الأول،  4نــتج الثــانى  لــى كمــا يحتــاج الم

 .جنيه 60الوحدة منه هى 
 .م هله ة خ كبم ف  ارسق بسن خج لأس   تعيي  وسب   ة خانعساي : والمطلوب 

 الحـــل
 .تخاه     ة رة ةة خض ة خنتج ة ره X1بيس  وض 

X2  تخاه     ة رة ةة خض ة خنتج ة ا ن. 
 :  فخض ة بسن خج ة لأس  ة لى يعبس  ض هله ة خ كبم يت  اي ست  كخ  يب رب  ت  

Maximize  Z = 40 X1 + 60 X2 

 

Subject to :   

2 X1 + 4 X2  <  26 

5 X1 + 3 X2  <  30 

X1 , X2  >  0 

 

 ( 19 )سؤال رقم 
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ة بإنتاج نوعين مـن الأجهـ ة الكهرباةيـة ولديـه ثلاثـة أقسـام  نتاجيـة والطاقـ مصنع يقوم
 1ة ، ــساع 0.3على الترتيب ويحتاج المنتج الأول  لى  36 , 60 , 60الإنتاجية لكل قسم هى 

 .لإنتاجية على الترتيبساعة من الأقسام ا  1.2ساعة ، 
ســاعة مــن الأقســام  0.4ســاعة ،  0.8ســاعة،  0.6أمــا المنــتج الثــانى فيحتــاج  لــى 

ذا علمــت أن ربــح الوحــدة مــن جنيــه، ومــن المنــتج  20المنــتج الأول  الإنتاجيــة علــى الترتيــب وام
 .50الثانى هى 
 .ة خ كبم ف  ارسق بسن خج لأس   تعيي  وسب   ة خانع م هلهساي : المطلوب 

 الحـــل
 .تخاه     ة رة ةة خض ة خنتج ة ره X1بيس  وض 

X2  تخاه     ة رة ةة خض ة خنتج ة ا ن. 
 :كبم يت  اي ست  كخ  يب رب  ت    فخض ة بسن خج ة لأس  ة لى يعبس  ض هله ة خ 

Maximize  Z = 20 X1 + 50 X2 

Subject to :   

0.3 X1 + 0.6 X2  <  36 

X1 + 0.8 X2  <  60 

1.2X1 + 0.4X2  <  60 

X1 , X2  >  0 

 ( 21 )سؤال رقم 

للأنتـاج والطاقـة  خطـينيقوم مصنع للعب الأطفال بإنتاج نوعين من اللعب ويوجد لديه 
 5ســاعة علــى الترتيــب ويحتــاج النــو  الأول  لــى  200ســاعة،  100هــى  لكــلًا منهمــاالقصــو  

 20ساعة من الخط الثانى ويحتـاج النـو  الثـانى  لـى  10ساعة من الخط الإنتاجى الأول،  لى 
ذا علمــت أن ربــح  10الأول، ســاعة مــن الخــط الإنتــاجى  ــانى وام ســاعة مــن الخــط الإنتــاجى الث
 .جنيه 12النو  الثانى هى جنيه ومن  5الوحدة من النو  الأول هى 

 .اي سم هله ة خ كبم ف  ارسق بسن خج لأس   تعيي  وسب   ة خانع: المطلوب 

 الحـــل
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 .ة نرع ة ره خض ة بعمتخاه  X1بيس  وض 
X2  ة نرع ة ا ن  خض ة بعمتخاه. 

 :رب  ت    فخض ة بسن خج ة لأس  ة لى يعبس  ض هله ة خ كبم يت  اي ست  كخ  يب 
Maximize  Z = 5 X1 + 12 X2 

Subject to :   

5 X1 + 10 X2  <  100 

20 X1 + 10 X2  <  200 

X1 , X2  >  0 

 ( 21 )سؤال رقم 

ينتج مصـنع نـوعين مـن المنتجـات باسـتخدام نـوعين مـن المـواد الخـام والجـدول التـالى 
 .يوضح بيانات المشكلة

    ب  سضة كخيم ة خت ةم يرخي ة خنتج ة ا ن  ة خنتج ة ره ة خ  ق ة لأ  

 16 3 5 (1)ة خ  ق ة لأ   

 6 1 2 (2)ة خ  ق ة لأ   

، ومـن المنـتج 3هـو ( بـالألف جنيـه)فإذا علمت أن ربح الطن الواحد من المنـتج الأول 
 .4الثانى هو 
 .اي سم هله ة خ كبم ف  ارسق بسن خج لأس   تعيي  وسب   ة خانع: المطلوب 

 الحـــل
 .ض ة خنتج ة رهتخاه ة كخيم ة خنتطم خ X1بيس  وض 

X2  ة كخيم ة خنتطم خض ة خنتج ة ا ن. 
 :رب  ت    فخض ة بسن خج ة لأس  ة لى يعبس  ض هله ة خ كبم يت  اي ست  كخ  يب 

 
 

Maximize  Z = 3 X1 + 4 X2 
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Subject to :   

5 X1 + 3 X2  <  16 

2 X1 +  X2  <  6 

X1 , X2  >  0 

 ( 22 )سؤال رقم 

من لية تقوم بإنتاج منتجـين يـتم تصـنيعهما مـن الأخشـاب وتمـر شركة لإنتاج الأدوات ال
العمليات الصناعية لإنتاج كلا المنتجين بقسمين انتـاجيين هـى قسـم تقطيـع وتجميـع الأخشـاب 

ساعة يومياً بينما الطاقة المتاحة للقسـم الثـانى  60وقسم الطلاء والطاقة المتاحة للقسم الأول 
 .ساعة يومياً  48هى 

سـاعة مـن  2ساعة من القسـم الأول،  4دة الواحدة من المنتج الأول  لى وتحتاج الوح
 4سـاعة مـن القسـم الأول،  2القسم الثانى بينما تحتاج الوحدة الواحدة من المنتج الثـانى  لـى 

 .ساعة من القسم الثانى
جنيــه ومــن المنــتج  40فــإذا علمــت أن التكلفــة المتغيــرة للوحــدة مــن المنــتج الأول هــى 

جنيه بينما سعر بيع الوحـدة مـن  48 الأولجنيه ويبلغ سعر الوحدة من المنتج  30 الثانى هى
 .جنيه 36المنتج الثانى هى 

 .ة  سكماي سم هله ة خ كبم ف  ارسق بسن خج لأس   تعيي  وسب   : المطلوب 

 الحـــل
 .تخاه     ة رة ةة ة خسبرم ينت طد  خض ة خنتج ة ره:  X1بيس  وض 

X2  : ة ةة ة خسبرم ينت طد  خض ة خنتج ة ا ن تخاه     ة ر. 
 :ولإيجاد رب  الو دل من كل منتج 

 .ة تكبيم ة ختشيسق –بعس ة بيع = سبح ة رة ق 
 طني  8=  48 – 40= سبح ة رة ق خض ة خنتج ة ره 
 طني  6=  36 – 30= سبح ة رة ق خض ة خنتج ة ا ن  

 :كبم يت  اي ست  كخ  يب رب  ت    فخض ة بسن خج ة لأس  ة لى يعبس  ض هله ة خ 
Maximize  Z = 8 X1 + 6 X2 
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Subject to :   

4 X1 + 2 X2  <  60 

2 X1 + 4 X2  <  48 

X1 , X2  >  0 

 ( 23 )سؤال رقم 

تفكر  حد  الشركات الصناعية الكيمياةية فـى تسـويق منتجهـا الجديـد الـذ  يتمثـل فـى 
وتقتضــى شــروط الجــودة أن لا  كيلــو جــرام تتكــون مــن عنصــرين أساســيين 500خلطــة و نهــا 

كيلو جرام من العنصر الأول وأن تتضـمن هـذ  الخلطـة علـى  400تتضمن الخلطة ما ي يد عن 
كيلو جرام من العنصـر الثـانى فـإذا علمـت أن تكلفـة الكيلـو جـرام مـن العنصـر الأول  200الأقل 
 .جنيه 8جنيه ومن العنصر الثانى  5هى 

 . تلأيي  ة تك  يفارسق بسن خج لأس  اي سم هله ة خ كبم ف  : المطلوب 

 الحـــل
 .تخاه     ة كيبر طسةخ ة ة  ةلأبم ف  ة لأبسم خض ة عناس ة ره X1بيس  وض 

X2  تخاه     ة كيبر طسةخ ة ة  ةلأبم ف  ة لأبسم خض ة عناس ة ا ن. 
 :رب  ت    فخض ة بسن خج ة لأس  ة لى يعبس  ض هله ة خ كبم يت  اي ست  كخ  يب 

Maximize  Z = 5 X1 + 8 X2 

Subject to :   

  1X  >  004   قتي  ة ة  ة قتا   كخيم ة عناس ة ره( 1)

 2X <  200    قتي  ة ة  ة  ن   كخيم ة عناس ة ا ن  ( 2)

 X1 + X2  = 50     قتي  رأض ة لأبسم( 3)
   X 1X , 2 <      0   قتي      ة بببيم( 4)
 

 

 

 ( 24 )سؤال رقم 
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والمــادة  (X1)نتــاج مــادة معينــة يــدخل فــى تركيبهــا المــادة تحتــاج  حــد  المتسســات لإ 
(X2)  100سـاعة عمـل أو أقـل مـن المـادة الأولـى وعلـى الأقــل  50وأن المتسسـة تحتـاج  لـى 

 .ساعة للمادتين 200ساعة من المادة الثانية كما تحتاج  لى ما  مجموعة 
وتكلفـة المـادة الثانيـة جنيـه للوحـدة الواحـدة  2فإذا علمت أن تكلفة المـادة الأولـى هـى 

 .جنيه للوحدة 4هى 
 .اي سم هله ة خ كبم ف  ارسق بسن خج لأس   تلأيي  ة تك  يف: المطلوب 

 الحـــل
Maximize  Z = 2 X1 + 4 X2 

Subject to :   

X1 <  50  (1) 

X2  >  100  (2) 

X1 , X2  =   200 (3) 

X1 , X2  > 0    
 ( 25 )سؤال رقم 

بحيث تمر هـذ  المـواد فـى ثلاثـة مراحـل  نتاجيـة وتحتـاج المـادة مواد  3تنتج شركة ما 
بينمــا . ســاعة مــن المراحــل الإنتاجيــة الثلاثــة علــى الترتيــب 1ســاعة،  3ســاعة،  1الأولــى  لــى 

سـاعة مـن المرحلـة الثانيـة والمـادة  4سـاعة مـن المرحلـة الأولـى،  2تحتاج المادة الثانية  لـى 
ســـاعة مـــن المرحلــة الثانيـــة وقـــد كـــان  2حلـــة الأولــى، ســاعة مـــن المر  1الثالثــة تحتـــاج  لـــى 

فإذا علمـت أن ربـح الوحـدة . على الترتيب 420، 460، 430الساعات المتاحة لكل مرحلة هى 
 .جنيه على التوالى 5،  2، 3الواحدة من المواد الثلاثة هو 

 .ة سب  اي سم هله ة خ كبم ف  ارسق بسن خج لأس   تعيي  : المطلوب 

 الحـــل
  X1     ة رة ةة خض ة خ  ق ة ر      وضبيس 

 X2ر    ة رة ةة خض ة خ  ق ة ا نيم  
 X3ر    ة رة ةة خض ة خ  ق ة ا  ام ه  
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 :ة نخرلج ة لأس   ببسخطم يكرض كخ  يب  رب  ت    فخض 
Maximize  Z = 3 X1 + 2 X2 + 5 X3 

Subject to :   

X1 + 2 X2  + X3  <  430 

3 X1 + 2 X3 < 460 

X1 + 4 X2 < 40 

X1 , X2 , X3 > 0 

 ( 26 )سؤال رقم 

مصــنع يقــوم بإنتــاج نــوعين مــن المنتجــات مــن خــلال مــرحلتين  نتــاجيتين فــإذا كانــت 
سـاعة فـى المرحلـة الثانيـة  8ساعة فـى المرحلـة الأولـى،  6الوحدة من النو  الأول تحتاج  لى 

ساعة فى المرحلـة الثانيـة  4، ساعة فى المرحلة الأولى 6والوحدة من النو  الثانى تحتاج  لى 
 320سـاعة وفـى المرحلـة الثانيـة  300وكان عدد سـاعات العمـل المتاحـة فـى المرحلـة الأولـى 

فهما هو حجم الإنتاج الواجب  نتاجه مـن كـل نـو  لتحقيـق أكبـر ربـح ممكـن  ذا علمـت . ساعة
 .جنيه 10جنيه ومن النو  الثانى  12أن ربح الوحدة من النو  الأول 

 ـلالحــ
 بن ء ة نخرلج ة سي    ة لى يخاه هله ة خ كبم بيس  وض 

X1  ة رهة نرع     ة رة ةة خض تخاه. 
X2  ة ا ن  ة نرعتخاه     ة رة ةة خض. 

Maximize  Z = 12 X1 + 10 X2 

Subject to :   

6 X1 + 6 X2  <  300 

8X1 + 4 X2  <  320 

X1 , X2  >  0 

 
 الحــل
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 كل قيدتحديد النقاط الخاصة ب -1
 X1 + 6 X2 = 300 6          :القيد الأول 

X1 = 0      X2 = 
300

6
 = 50 

X2 = 0    X1 = 
300

6
 = 50 

 X1 + 4 X2 = 320 8          : الثانىالقيد 

X1 = 0      X2 = 
320

4
 = 80 

X2 = 0    X1 = 
320
8

 = 40 

 :التمثيل البيانى  -2

 

 :خض ة  كه ة ب بق نط  وض نق س ة ةه ة ب بيم ه  
(0 , 50) D  , (30 , 30) C  ,  (40 , 0) B , (0 , 0) A 

 :ت  ييط  ه   ض سسيق ةه ة خع   تيض ة تيتيض  Cرة نقسم 
6 X1 + 6 X2 = 300 

8 X1 + 4 X2  = 320 

8× ب سم ة خع   م ة ر   
6
 رة سس  خض ة خع   م ة ا نيم 

X2 

X1 
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 8 X1 + 8 X2 = 400 

     8 X1 + 4 X2 = 30  بالطرح 

4X2 = 80 

 X2 = 
80
4

 = 20 

 ف  ة خع   م ة ر   X2  تعري   ض قتيخم ب
6 X1 + 6 X2 = 300 

6 X1 + 6  × 20 = 300 

 6 X1 = 300 – 120 

 X1 = 
180

6
 = 30 

 ولإيجاد الحل الأمثل يتم التعويض بهذ  النقاط فى معادلة دالة الهدف -3

(Z) النقطة احداثياتها دالة الهدف 

0 (0 , 0) A 

480 (40 , 0) B 

560 (30 , 20) C 

500 (0 , 50) D 

وحدة من   30حيث تعطى أكبر قيمة لدالة الهدف وبالتالى يجب انتاج  (C)الحل الأمثل هو النقطة 

 .وحدة م  النوع الثانى 20نوع الأول، ال

 ( 27 )سؤال رقم 

 :أوجد القيمة العظمى لدالة الهدف الآتية 
Maximize  Z = 20 X1 + 40 X2 

 

Subject to :   

4 X1 + 2 X2  <  160 
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X1 + 4 X2  <  120 

4X1 + 6 X2  <  240 

X1 , X2 >  0 

 الحـــل

 تحديد النقاط الخاصة بكل قيد -1
 X1 + 2 X2 = 160 4               : القيد الأول

X1 = 0     X2 = 
160

2
 = 80 

X2 = 0     X1 = 
160

4
 = 40    

 X1 + 4 X2 = 120                      : الثانىالقيد 

X1 = 0     X2 = 
120

4
 = 30 

X2 = 0     X1 = 
120

1
 = 120    

 X1 + 6X2 = 240 4                    : الثالثالقيد 

X1 = 0     X2 = 
240

2
 = 40 

X2 = 0     X1 = 
240

4
 = 60   

 
 
 
 
 
 
 التمثيل البيانى -2
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 خض ة سب  ة ب بق يت ح وض نق س ة ةبره ة ب بيم ه  
(30 , 20) C      ,     (40 , 0) B     ,  (0 , 0 ) A 

(0 , 30) E          ,    (24 , 24) D 

 بةه ة خع   تيض ةلآتيتيض (C)رت  تة ي  ة نقسم 
4 X1 + 2 X2 = 160 

4 X1 + 6 X2 = 240 

 4X2 = - 80 -            ب  سس 

 X2  = 
80
4




 = 20 

 X2ب  تعري  ف  ة خع   م ة ر    ض قتيخم 
4 X1 + 2 (20) = 160 

 4 X1 + 40 = 160 

 X1 = 
120

4
 = 30 

 :بةه ة خع   تيض ةلآتيتيض  Dريخكض ييط   ة نقسم 
X1 + 4 X2 = 120 

4 X1 + 6 X2 = 240 

 رسسةد  خض ة خع   م ة ا نيم 4× ب سم ة خع   م ة ر   

X1 

X2 
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X2 =240يت  ةيط   قتيخم 
10

 X2 ض قتيخم  رب  تعري  ف  ة خع   م ة ر   24     =

X1 + 4 X2 = 120 

X1 + 4 (24) = 120 

 X1 = 120 – 96 = 24 

 التعويض بالنقاط السابقة فى دالة الهدف -3

(Z) النقطة احداثياتها دالة الهدف 

0 (0 , 0) A 

800 (40 , 0) B 

1400 (30 , 20) C 

1440 (24 , 24) D 

1200 (0 , 30) E 

 .حيث تكون دالة الهدف أكبر قيمة Dم  الجدول السابق يتضح أن الحل الأمثل هو النقطة 

 ( 28 )سؤال رقم 

 المطلوب تعظيم دالة الهدف الآتية

Maximize  Z = 5 X1 + 8 X2 

Subject to :   

2 X1 + 4 X2  <  20 

3X1 <  12 

4X2 <  16 

X1 , X2  >  0 

 

 

 الحـــل
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 تحديد النقاط الخاصة بكل قيد -1

 X1 + 4 X2 = 20 2                     :القيد الأول 

X1 = 0     X2 = 
20
4

 = 5 

X2 = 0     X1 = 
20
2

 = 10    

                     : الثانىالقيد 
3 X1 = 12 

X1 = 
12
3

 = 4 

        : الثالثالقيد 
4X2 = 16 

X2 = 
16
4

 = 4 

 التمثيل البيانى -2

 
 خض ة سب  ة ب بق يت ح وض نق س ة ةبره ة ب بيم ه 

(4 , 3) C ,   (0 , 4) B    ,   (0 , 0) A 

(4 , 0) E   ,  (2 , 4) D 

 بةه ة خع   تيض ةلآتيتيض Cرت  ييط   ية ةاي ة ة نقسم 

X2 

X1 
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2X1 + 4 X2 = 20 

3 X1 = 12   X1 = 
12
3

 = 4 

 X2 = 3ف  ة خع   م ة ر   يت  ييط   قتيخم  X1 = 4رب  تعري   ض 
 :يض رل   بةه ة خع   تيض ةلآتيت Dا  ييط   ة نقسم 

2 X1 + 4 X2 

4 X2 = 16  X2 = 
16
4

 = 4 

  X1  = 2 يت  ةيط    = X2  4 رب  تعري  ف  ة خع   م ة ر    ض قتيخم
 التعويض بالنقاط السابقة فى معادلة دالة الهدف -3

(Z) النقطة احداثياتها دالة الهدف 

0 (0 , 0) A 

20 (4 , 0) B 

44 (4 , 3) C 

42 (2 , 4) D 

32 (0 , 4) E 

  ة ةه ة خاه هر ة نقسمC ند  تعس  وكبس سبح خخكض . 
 ( 29 )سؤال رقم 

 المطلوب تخفيض دالة الهدف الآتية
Minimize  Z = 20 X1 + 10 X2 

Subject to :   

X1 + 2 X2  >  20 

3X1 + 2 X2  >  42 

X1 , X2  >  0 
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 الحـــل

  ي  ة نق س ة لأ ام بكه قتي تة -1
 X1 + 2 X2 = 20                      :القيد الأول 

X1 = 0     X2 = 
20
2

 = 10 

X0 = 0     X1 = 20    

  3X1 + 2 X2 = 42            : الثانىالقيد 

X1 = 0     X2 = 
42
2

 = 21 

X2 = 0     X1 = 
42
3

 = 14    

 التمثيل البيانى -2

 
 خض ة سب  ة ب بق يت ح وض نق س ة ةبره ة ب بيم ه 

(0 , 21) C   ,   (11 , 4.5)  B   ,  (20 , 0) A 

 
 

X2 

X1  
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 بةه ة خع   تيض Bرت  تة ي  ة نقسم 
X1 + 2X2 = 20 

3 X1 + 2 X2 = 42 

 رة سس  خض ة ا نيم 3× ب سم ة خع   م ة ر   
 4 X2 = 18 

X2 = 
18
2

 = 4.5 

 X1 = 11 ف  ة خع   م ة ر   ينتج قتيخم X2 ض قتيخم  ب  تعري 
  ة نقسمB (11 , 4.5) 
 التعويض بالنقاط السابقة فى معادلة دالة الهدف -3

(Z) النقطة احداثياتها دالة الهدف 

400 (20 , 0) A 

265 (11 , 4.5) B 

210 (0 , 21) C 

 .  ة م ة د ف  ند  تعس  وقته قتيخم (C)ة ةه ة خاه هر ة نقسم 
 ( 31 )سؤال رقم 

 ة الهدف التاليةتخفيض دال
Minimize  Z = 5 X1 + 6 X2 

Subject to :   

4X1 + 6 X2  >  36 

4X1 + 3 X2  >  24 

X1 , X2  >  0 
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 الحـــل
 تحديد النقاط الخاصة بكل قيد -1

 4X1 + 6 X2 = 36                      :القيد الأول 

X1 = 0    X2 = 
36
6

 = 6 

X0 = 0    X1 = 
36
4

 = 9    

  4X1 + 3 X2 = 24            : الثانىالقيد 

X1 = 0    X2 = 
24
3

 = 8 

X2 = 0    X1 = 
24
4

 = 6    

 التمثيل البيانى -2

 
 ة ب بيم ه خض ة سب  ة ب بق نط  وض نق س ة ةبره 

(0 , 8) C   ,  (3 , 4) B  ,  (0 , 9) A 

  ض سسيق ةه ة خع   تيض ةلآتيتيض Bريت  ييط   ة نقسم 
4 X1 + 6 X2 = 36 

4 X1 + 3X2 = 24 

 ب  سس 
 3 X2 = 12 

X2 = 
12
3

 = 4 

X2 

X1 
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 X1 = 3 ف  ة خع   م ة ر   نط  وض قتيخم X2رب  تعري  خض قتيخم 
  ة نقسمB  =(3 , 4) 
 التعويض بنقاط الحلول الأساسية فى معادلة دالة الهدف -3

 النقطة احداثياتها دالة الهدف

45 (0 , 9) A 

39 (3 , 4) B 

48 (0 , 8) C 

  ة ةه ة خاه هر ة نقسمB ند  تعس  وقته تكبيم . 
 ( 31 )قم سؤال ر

 .المطلوب تخفيض دالة الهدف الآتية
Minimize  Z = 30 X1 + 40 X2 

Subject to :   

20 X1 + 10 X2  >  240 

10X1 + 20 X2  >  200 

10X1 + 10X2  >  160 

X1 , X2  >  0 

 الحـــل

 تحديد النقاط الخاصة بكل قيد -1
 X1 + 10 X2 = 240 20         :القيد الأول 

X1 = 0      X2 = 
240
10

 = 24 

X2 = 0    X1 = 
240
20

 = 12 
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 X1 + 20X2 = 200 10          : الثانىالقيد 

X1 = 0      X2 = 
200
20

 = 10 

X2 = 0    X1 = 
200
10

 = 20 

 X1 + 20X2 = 160 10          : الثالثالقيد 

X1 = 0      X2 = 
160
10

 = 16 

X2 = 0    X1 = 
160
10

 = 16 

 :التمثيل البيانى  -2

 
 خض ة سب  ة ب بق نط  وض نق س ة ةبره ة ب بيم ه 

(0 , 24)  D   ,  (8 , 8) C   ,  (12 , 4)  B   ,   (20 , 0)  A 

  ةه ة خع   تيض ةلآتيتيض Bرت  تة ي  ة نقسم 
10 X1 + 20 X2 = 200 

10 X1 + 10 X2 = 160 

 ب  سس 

 10 X2 = 40   X2 = 
40
10

 = 4 

X2 

X1  
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 X1 = 12 قتيخمنةاه  ب   X2 = 4رب  تعري  ف  ة خع   م ة ر    ض قتيخم 

 :رل   بةه ة خع   تيض ةلآتيتيض  (C)، ا  تة ي  ة نقسم 
20 X1 + 10 X2 = 240 

10 X1 + 10X2 = 160 

 ب  سس 

 10 X1 = 80  X1 = 
80
10

 = 8 

 X1 = 8رب  تعري  ف  ة خع   م ة ر   نةاه  ب  قتيخم 
 التعويض بالنقاط السابقة فى معادلة دالة الهدف -3

 النقطة احداثياتها دالة الهدف

600 (20 , 0) A 

520 (12 , 4) B 

560 (8 , 8) C 

960 (0 , 24) D 

  ند  تعس  وقته تكبيم Bوض ة ةه ة خاه هر ة نقسم خخ  ببق يت ح 
 ( 32 )سؤال رقم 

 .المطلوب تعظيم دالة الهدف الآتية
Maximize  Z = 2 X1 +  X2 

Subject to :   

X1 +  X2  <  10 

X1 <  4 

X2  <  2 

X1 , X2  >  0 
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 الحـــل

 تحديد النقاط الخاصة بكل قيد -1
 X1 +  X2 = 10         :القيد الأول 

X1 = 0      X2 =  10 

X2 = 0    X1 =  10 

 X1 = 4                      : الثانىالقيد 
 X2 = 2                    : الثالثالقيد 

 التمثيل البيانى -2

 
 خض ة  كه ة ب بق يت ح وض نق س ة ةبره ة ب بيم ه 

(0 , 10) D   ,  (4 , 6) C   ,   (4 , 2) B  ,  (0 , 2)  A 

 التعويض فى معادلة دالة الهدف -3
 النقطة احداثياتها (Z)دالة الهدف 

2 (0 , 2) A 

10 (4 , 2) B 

14 (4 , 6) C 

10 (0 , 10) D 

  ند  تعس  وكبس قتيخم   ة م ة د ف Cخض ة ط ره ة ب بق نط  وض ة ةه ة خاه هر ة نقسم 
 

X2 

X1 
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 ( 33 )سؤال رقم 

 أوجد النهاية العظمى للدالة الآتية 
 

Maximize  Z = 4 X1 + 3 X2 

Subject to :   

3 X1 + 3 X2  <  30 

5X1 +  X2  >  20 

X1 + 4X2  >  16 

X1 , X2  =  0 

 الحـــل

 تحديد النقاط الخاصة بكل قيد -1
 X1 + 3 X2 = 30 3         :القيد الأول 

X1 = 0      X2 = 
30
3

 = 10 

X2 = 0    X1 = 
30
3

 = 10 

 X1 + X2 = 20 5          : الثانىالقيد 
X1 = 0      X2  = 20 

X2 = 0    X1 = 
20
5

 = 4 

 X1 + 4X2 = 16          : الثالثالقيد 

X1 = 0      X2 = 
16
4

 = 4 

X2 = 0    X1 = 16 
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 التمثيل البيانى  -2

 
 ة ةه ة ب بيم ه  ة نق سي ةي خض ة سب  ة ب بق وض نق س 

A (3.5 , 3)     ,  B (8 , 2)    ,   C (2.5 , 7.5) 

 بةه ة خع   تيض ةلآتيتيض (A)ت  تة ي  ة نقسم 
5 X1 + X2 = 20 

X1 + 4X2 = 16 

  X2 = 3 قتيخمرة سس  خض ة خع   م ة ر   ينتج  5× ب سم ة خع   م ة ا نيم 
 X1 = 3.5ينتج قتيخم  X2رب  تعري  ف  ة خع   م ة ر    ض قتيخم 

 A = (3 , 5 , 3)رب  ت    تابح ة نقسم 
 B = (2 , 8)بةه ة خع   تيض ة ر   رة ا  ام، ب  ت    ة نقسم  (B) متة ي  ة نقس

 C = (7.5 , 2.5)بةه ة خع   تيض ة ر   رة ا نيم ، ب  ت    ة نقسم  (C)تة ي  ة نقسم ، 
 :كخ  يب    فة تعري  ب  نق س ة ب بقم ف  خع   م ة د -3

 النقطة احداثياتها (Z)دالة الهدف 

23 (3.5 , 3) A 

38 (8 , 2) B 

32.5 (2.5 , 7.5) C 

 38 ند  تعس  وكبس سبح رهر  (B)خض ة ط ره ة ب بق نط  وض ة ةه ة خاه هر ة نقسم 

X2 

X1 
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 ( 34 )سؤال رقم 

 المطلوب تعظيم دالة الهدف الآتية
Maximize  Z = 40 X1 + 50 X2 

Subject to :   

X1 + 2 X2  <  12 

5X1 +  4X2  <  30 

3X1 + X2  <  15 

X1 , X2  >  0 

 الحـــل

 تحديد النقاط الخاصة بكل قيد  -1
 X1 + 2 X2 = 12          :القيد الأول 

X1 = 0      X2 = 
12
2

 = 6 

X2 = 0     X1 = 12 

 X1 + 4X2 = 30 5          : الثانىالقيد 

X1 = 0      X2  = 
30
4

 =  7.5 

X2 = 0     X1 = 
30
5

 = 6 

 3X1 + X2 = 15          : الثالثالقيد 
X1 = 0      X2 = 15 

X2 = 0     X1 = 
15
3

 =  5 
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 التمثيل البيانى -2
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ة ب بق يت ح وض نق س ة ةبره ة ب بيم خض ة سب 
(4 , 2) C   ,    (5 , 0)  B   ,  (0 , 0)  A 

(0 , 6) E    ,  (2 , 5)  D 

 التعويض فى دالة الهدف بالنقاط السابقة -3

 النقطة احداثياتها (Z)دالة الهدف 

0 (0 , 0) A 

200 (5 , 0) B 

260 (4 , 2) C 

330 (2 , 5) D 

300 (0 , 6) E 

   ة م ة د ف تخاه ة ةه ة خاه  ند  تعس  وكبس قتيخم Dرب  ت    فخض ة نقسم 
 

X2 

X1 
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 ( 35 )سؤال رقم 

 المطلوب تعظيم دالة الهدف الأتية
Maximize  Z = 150 X1 + 85 X2 

Subject to :   

X1 + 2 X2  <  160 

2X1 +  0.5X2  <  120 

2X1 + 1.6 X2  <  160 

X1 , X2  >  0 

 الحـــل

 النقاط الخاصة بكل قيدتحديد  -1
 X1 + 2 X2 = 160          :القيد الأول 

X1 = 0      X2 = 
160

2
 = 80 

X2 = 0     X1 = 160 

 X1 + 0.5X2 = 120 2          : الثانىالقيد 

X1 = 0      X2  = 
120
0.5

 =  240 

X2 = 0     X1 = 
120

2
 = 60 

 2X1 + 1.6 X2 = 160          : الثالثالقيد 

X1 = 0      X2 = 
160
1.6

 = 100 

X2 = 0     X1 = 
160

2
 =  80 
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 التمثيل البيانى -2
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خض ة سب  ة ب بق يت ح وض نق س ة ةبره ة ب بيم ه 
(20 , 70) D    , (50 , 30) C   ,  (60 , 0)  B   ,    (0 , 0) A        ,  (0 , 80)   E 

 بالنقاط السابقة التعويض فى دالة الهدف -3

 النقطة احداثياتها (Z)دالة الهدف 

0 (0 , 0) A 

9000 (60 , 0) B 

10050 (30 , 50) C 

8950 (20 , 70) D 

7225 (0 , 80) E 

 .تخاه ة ةه ة خاه  ند  تعس  وكبس قتيخم   ة م ة د ف Cط  وض ة نقسم خض ة ط ره ة ب بق ن
 

X2 

X1 
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 ( 36 )سؤال رقم 

 :تخفيض دالة الهدف الآتية 
Minimize  Z = 40 X1 + 32 X2 

Subject to :   

20X1 + 8 X2  >  180 

16X1 +  14X2  >  224 

8X1 + 34 X2  >  272 

X1 , X2  >  0 

 الحـــل

 ة بكل قيدتحديد النقاط الخاص -1
 20X1 + 8 X2 = 180          :القيد الأول 

X1 = 0      X2 = 
180

2
 = 22.5 

X2 = 0     X1 = 
180
20

 = 9 

 X1 + 14X2 = 224 16          : الثانىالقيد 

X1 = 0      X2  = 
224
14

 =  16 

X2 = 0     X1 = 
224
16

 = 14 

 8X1 + 34 X2 = 272          : الثالثالقيد 

X1 = 0      X2 = 
272
34

 = 8 

X2 = 0     X1 = 
272
8

 =  34 
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 التمثيل البيانى -2

 
 خض ة سب  ة ب بق يت ح وض نق س ة ةبره ة ب بيم ه 

 (0 , 20) D , (4 , 12) C    ,  (10 , 6) B   ,   (34 , 0)  A     

 التعويض بالنقاط السابقة فى معادلة دالة الهدف -3

 النقطة احداثياتها (Z)دالة الهدف 

1360 (34 , 0) A 

610 (10 , 6) B 

580 (4 , 12) C 

700 (0 , 20) D 

 . ند  تعس  وقته قتيخم   ة م ة د ف Cرة ط ره ة ب بق نط  وض نقسم ة ةه ة خاه ه  ة نقسم 
  

X2 

X1 
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 ( 37 )سؤال رقم 

 أوجد النهاية العظمى للبرنامج الخطى التالى
Maximize  Z = 3 X1 + 5 X2 

Subject to :   

2 X1 + 4 X2  <  20 

9 X1 + 6 X2  <  54 

X1 , X2  >  0 

 الحـــل

 تحديد النقاط الخاصة لكل قيد -1
 X1 + 4 X2 = 20 2          :القيد الأول 

X1 = 0    X2  = 5 

X2 = 0   X1  = 10 

 X1 + 6 X2 = 54 9          : الثانىالقيد 
X1 = 0    X2 =  9 

X2 = 0   X1 = 6 

 :التمثيل البيانى  -2
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 خض ة سب  ة ب بق فخض خنسقم ة ةبره ة خخكنم ه  ة نق س 
(0 , 5) D , (4 , 3) C , (6 , 0) B , (0 , 0) A  

 النقاط السابقة فى دالة الهدفالتعويض ب -3

(Z) النقطة احداثياتها دالة الهدف 

0 (0 , 0) A 

18 (6 , 0) B 

27 (4 , 3) C 

25 (5 , 0) D 

 27ره    ة م ة د ف وكبس قتيخم   ند  تةقق (C)ي ةي وض هن   ند يم  يخ   ن  ة نقسم 
 ( 38 )سؤال رقم 

 أوجد النهاية الصغر  للبرنامج الخطى التالى
Minimize  Z = 2 X1 + 5 X2 

Subject to :   

X1 + 2 X2  >  10 

9 X1 + 6 X2  >  54 

X1 , X2  >  0 

 الحـــل

 تحديد النقاط الخاصة لكل قيد -1
 X1 + 4 X2 = 20 2          :القيد الأول 

X1 = 0    X2  = 5 

X2 = 0   X1  = 10 

 X1 + 6 X2 = 54 9          : الثانىالقيد 
X1 = 0    X2 =  9 

X2 = 0   X1 = 6 

 



 42 

 التمثيل البيانى -2

 
 ه  ة نق س ة ب بيمة ةبره  نق س

(0 , 9) C   ,  (4 , 3) B   ,   (10 , 0) A 
 التعويض بالنقاط السابقة فى دالة الهدفبلإيجاد النهاية الصغر   -3

Z = 2X1 + 5 X2   

2(10) + 5 (0) = 20   (10 , 0) A 

2 (4) + 5 (3) = 23   (4 , 3) B 

2 (0) + 5 (9) = 45   (0 , 9) C 

 A (0 , 10)نط  وض هن   ند يم اشسى  ن  ة نقسم 
 ( 39 )سؤال رقم 

Maximize  Z = 40 X1 + 60 X2 

Subject to :   

2X1 + 4 X2  <  26 

5 X1 + 3 X2  <  30 

X1 , X2  >  0 
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 الحـــل

 تحديد النقاط الخاصة لكل قيد -1
 X1 + 4 X2 =  26 2          :القيد الأول 

X1 = 0    X2  = 6.5 

X2 = 0   X1  = 13 

 X1 + 3 X2 =  30 5          : الثانىالقيد 
X1 = 0    X2 =  10 

X2 = 0   X1 = 6 

 التمثيل البيانى -2

 
 خض ة سب  ة ب بق نق س ة ةبره ة خخكن  ه  ة نق س

(0 , 6.5) D   ,  (3 , 5) C    ,   (6 , 0) B   ,   (0 , 0) A 

  ض سسيق ةه ة خع   تيض ةلآتيتيض Cرت  ةيط   ة نقسم 
2X1 + 4X2 = 26 

5X1 + 3X2 = 30 
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 2× ، ة ا نيم  5× ب سم ة خع   م ة ر   
10X1 + 20X2 = 130 

10X1 + 6X2 = 60 

 ب  سس 
14X2 = 70   X2 = 5 

 X1 = 3نةاه  ب  ( 1)ف  ة خع   م  X2رب  تعري   ض 
 (5 , 3)ه   Cرب  ت    ة نقسم 

 التعويض بالنقاط السابقة فى دالة الهدف -3

(Z) النقطة احداثياتها دالة الهدف 

0 (0 , 0) A 

240 (6 , 0) B 

420 (3 , 5) C 

390 (5 , 6.5) D 

 رب  ت    تكرض ه  ة ةه ة خاه   ة م ة د ف ه  ة ت  تةقق وكبس قتيخم خخكن  C (5 , 3)ة نقسم 

 ( 41 )سؤال رقم 

 :ك البرنامج الخطى التالى فأوجد النهاية العظمى  ذا كان لدي

Maximize  Z = 200 X1 + 500 X2 

Subject to :   

0.3 X1 + 0.6 X2  <  360 

X1 + 0.8 X2  <  600 

1.2X1 + 0.4 X2  <  600 

X1 , X2 >  0 
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 الحـــل
 تحديد النقاط الخاصة لكل قيد -1

 X1 + 0.6 X2 = 360 0.3               :القيد الأول 
X1 = 0    X2 =   600 

X2 = 0    X1 =   1200    

 X1 + 0.8 X2 = 600                    : الثانىالقيد 
X1 = 0    X2 =  750 

X2 = 0    X1 = 600    

 X1 + 0.4X2 = 600 1.2                   : الثالثالقيد 
X1 = 0    X2 =  7500 

X2 = 0    X1 =   500   

 البيانىالتمثيل  -2

 
 :خض ة سب  ة بي ن  ة ب بق فخض نق س ة ةبره ة خخكن  ه  
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(428.6 , 214.3) C  ,  (500 , 0) B  ,  (0 , 0) A 

(0 , 600) E   ,   (0 , 600) D 

 : ض سسيق ةه ة خع   تيض  (C)رت  ييط   ة نقسم 
X1 + 0.8 X2 = 600 

1.2X1 +0.4 X2 = 600 

  رة سس  1.2× ب سم ة خع   م ة ر   
- 0.56 X2 = - 120 

X2 = 214.3 

 X1 = 428.6ينتج قتيخم  X2 = 214.3رب  تعري  ف  ة خع   م ة ا نيم  ض قتيخم 
 :التعويض بالنقاط السابقة فى دالة الهدف  -3

(Z) النقطة احداثياتها دالة الهدف 

0 (0 , 0) A 

10000 (500 , 0) B 

192870 (428.6 , 214.3) C 

290000 (200 , 500) D 

300000 (0 , 600) E 

 ( 41 )سؤال رقم 

 :المطلوب تعظيم دالة الهدف للبرنامج الخطى التالى 

Maximize  Z = 3 X1 + 7X2 

Subject to :   

2 X1 + 4X2  <  16 

3 X1 <  12 

5X2  <  15 

X1 , X2 >  0 
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 الحـــل
 تحديد النقاط الخاصة لكل قيد -1

 X1 + 4 X2 = 16 2                     :القيد الأول 
X1 = 0    X2 =   4 

X2 = 0    X1 =   8    

 3X1 = 12                               : الثانىالقيد 
X1 = 4    

 X2 = 15 5                      : الثالثالقيد 
X2 = 3   

 التمثيل البيانى -2

 
 :خض ة سب  ة بي ن  ة ب بق فخض نق س ة ةبره ة خخكن  ه  

(0 , 3) E  ,  (2 , 3) D   , (4 , 2) C  ,  (4 , 0) B  ,  (0 , 0) A 

ه  نقسم ة ةه ة خاه  ند  تعس   Dرب  تعري  ب  نق س ة ب بقم ف   ة م ة د ف نط  وض ة نقسم 
 27وكبس قتيخم ره  
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 ( 42 )سؤال رقم 

 :أوجد النهاية الصغر  للبرنامج الخطى التالى 

Minimize  Z = 3 X1 + 4 X2 

Subject to :   

5 X1 + 10 X2  >  40 

10X1 + 4 X2  >  30 

X1 , X2 >  0 

 الحـــل
 تحديد النقاط الخاصة لكل قيد -1

 X1 + 10 X2 = 40 5               :القيد الأول 
X1 = 0    X2 =   4 

X2 = 0    X1 =   8    

 X1 + 4 X2 = 30 10                  : الثانىالقيد 
X1 = 0    X2 =  7.5 

X2 = 0    X1 = 3    

 التمثيل البيانى -2
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 :ه   ة ب بيمخض ة سب  ة بي ن  ة ب بق فخض نق س ة ةبره 
(0, 7.5) C  ,  (1.75 , 3.125) B   ,  (8 , 0) A   

 : ض سسيق ةه ة خع   تيض ةلآتيتيض  (B)رت  ييط   ة نقسم 
5X1 + 10X2 = 40 

10 X1 + 4X2 = 30 

   ة سس ا 2× ب سم ة خع   م ة ر   
X2 = 3.125 

     X1 = 1.75    نةاه  ب  قتيخم X2قتيخم   ضرب  تعري  ف  ة خع   م ة ر   
ه  نقسم ة ةه ة خاه ةي  وند   (B)رب  تعري  ب  نق س ة ب بقم ف   ة م ة د ف نط  وض ة نقسم 

 10.25تعس  وقته قتيخم   ة م ة د ف ره  ة قيخم 
 ( 43 )سؤال رقم 

 :للبرنامج الخطى التالى أوجد النهاية الصغر  

Minimize  Z = 30 X1 + 20 X2 

Subject to :   

10 X1 + 20 X2  >  3000 

30X1 + 20 X2  >  4800 

X1 , X2 >  0 

 الحـــل
  يجاد النقاط الخاصة لكل قيد -1

 X1 + 20 X2 = 3000 10               :القيد الأول 
X1 = 0    X2 =   150 

X2 = 0    X1 =   300    

 
 



 51 

 X1 + 20 X2 = 4800 30                    : الثانىالقيد 
X1 = 0    X2 =  240 

X2 = 0    X1 = 160    

 التمثيل البيانى -2
 

 
 ه  ة ب بيمخض ة سب  ة ب بق نط  وض نق س ة ةبره 

(0 , 240) C   ,   (90 , 105) B   ,    (300 , 0) A 

 :   تيض  ض سسيق ةه ة خع (B)رت  ييط   ة نقسم 
10 X1 + 20 X2 = 3000 

30 X1 + 20X2 = 4800 

 ب  سس 
X1 = 90 

 X2 = 105نةاه  ب   X1ف  ة خع   م ة ر    ض قتيخم  رب  تعري 
 (105 , 90)م رر  وض ة نقسررم ة د ف فنطرررلإيط   ة ةه ة خاه يت  ة تعري  ب  نق س ة ب بقم ف   ة 

B   5325وقته قتيخم   ة م ة د ف ره  ة قيخم ه  ة ت  تةقق ة ةه ة خاه  ند  تعس 
 ( 44 )سؤال رقم 
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 :أوجد النهاية العظمى للبرنامج الخطى التالى 

Maximize  Z = 500 X1 + 300 X2 

Subject to :   

1.5 X1 + 3 X2  <  90 

2X1 + X2  <  80 

- X1 + X2  <  10 

X1 <  20 

X1 , X2 > 0 

 الحـــل
 تحديد النقاط الخاصة لكل قيد -1
 X1 + 3 X2 = 90 1.5               :قيد الأول ال

X1 = 0    X2 =   30 

X2 = 0    X1 =   60    

 2X1 + X2 = 80                        : الثانىالقيد 
X1 = 0    X2 =  80 

X2 = 0    X1 = 40    

 X1 + X2 = 10 -                              : الثالثالقيد 
X1 = 0    X2 =  10 

X2 = 0    X1 =   - 10   

                               : الرابعالقيد 
X1 = 20     

 
 التمثيل البيانى -2
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 :ه   ة ب بيمخض ة سب  ة بي ن  ة ب بق فخض نق س ة ةبره 

(20 , 20) C   ,   (20 , 0) B  ,  (0 , 0) A 

(0 , 10) E   ,  (13.3 , 23.3) D 

 سسيق ةه ة خع   تيض ض  Dرت  ييط   ة نقسم 
1.5X1 + 3 X2 = 90 

-1.5X1 + 1.5 X2 = 15 

 ب  طخع
4.5 X2 = 1.5 

X2 = 23.3 

 X1 = 13.3ف  ة خع   م ة ر   نةاه  ب   X2 ض قتيخم رب  تعري  
 الحل الأمثل  يجاد -3

ه  ة ت  تعس  وكبس قتيخم  (C)يت  ة تعري  ب  نق س ة ب بقم ف   ة م ة د ف فنط  وض ة نقسم 
  ة م  16000ةي  تعس  قتيخم  (C)م ة د ف رب  ت    نقسم ة ةه ة خاه ه  ة نقسم   ة 

 .ة د ف
 ( 45 )سؤال رقم 
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 أوجد النهاية الصغر  للبرنامج الخطى التالى

Minimize  Z = 100 X1 + 150X2 

Subject to :   

5 X1 + 10X2  >  40 

2 X1 + 2 X2  >  10 

X1 , X2 >  0 

 الحـــل
 ط الخاصة لكل قيدتحديد النقا -1

 X1 + 10 X2 = 40 5                    :القيد الأول 
X1 = 0    X2 =   4 

X2 = 0    X1 =   8    

           2X1 + 2X2 = 10                             : الثانىالقيد 
X1 = 0    X2 = 5 

X2 = 0    X1 = 5    

 التمثيل البيانى -2

 
 :ه   ة ب بيمنق س ة ةبره  يت ح وضبق خض ة سب  ة بي ن  ة ب 
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(0 , 5) C   ,   (2 , 3) B   ,   (8 , 0)  A 

 :التعويض بالنقاط السابقة فى دالة الهدف لإيجاد نقطة الحل الأمثل كما يلى  -3

(Z) النقطة احداثياتها دالة الهدف 

800 (8 , 0) A 

650 (2 , 3) B 

750 (0 , 5) C 

رب  ت    ه  نقسم  650 د  وقته قتيخم   ة م ة د ف ره   Bوض ة نقسم خض ة ط ره ة ب بق يت ح 
 .ة ةه ة خاه
 ( 46 )سؤال رقم 

  ذا كان لديك نموذج البرمجة الخطية التالية
Maximize  Z = 3 X1 + 5X2 + 2 X3 

Subject to :   

X1 + 2 X2 + 2 X3 <  10 

2 X1 + 3 X2 + 4 X3   <  18 

X1 , X2 , X3 >  0 

 ييط   ة ةه ة خاه ب بتلأ ة  وببرم ة بخببكا : والمطلوب
 الحـــل
 :نخرلج ة بسخطم ة لأسيم ي   ة  كه ة قي ب  كخ  يب   تةريه -1

Maximize  Z = 3X1 + 5X2 + 2X3 + 0 S1 + 0 S2 

Subject to : 

X1 + 2X2 + 2 X3 + S1 = 10 

2X1 + 3X2 + 4X3 + S2 = 18 

X1 , X2 , X3 , S1 , S2 > 0 
 
 ره ة ةه ة رهتكريض ط  -2
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B.V C 

X1 X2 X3 S1 S2 

Constant Raito 

 

3 5 2 0 0  

S1 0 1 2 2 1 0 10 10
2

=5 ← 

Drop 

S2 0 2 3 4 0 1 18 18
3

=6  

Z  0 0 0 0 0    

C – Z  3 5 2 0 0 0   

   ↑Enter       

ريتق سع ة عخر  ة سئيب   S1رة لأ سج هر  X2  ةلأه ف  ة ةه هر خض ة ط ره ة ب بق ة ختشيس ة
 (2)خع ة اف ة سئيب   ن  ة سقت  ة سئيب  رهر 
 :كخ  يب   X2ةيط   قتي  اف ة ختشيس ة  ةلأه ف  ة ةه 

1
2

   ,   
2
2

   ,   
2
2

   ,   
1
2

   ,   
0
2

   ,   
10
2

 

0.5   ,    1    ,    1     ,  0.5  ,     0     ,    5 

 ة ط ي ق S2ييط   قتي  اف 
ة سقت  ة لى يقع ف  تق سع × قتي  ة اف ة سئيب  ة ط ي   –ة قي  ة ق يخم  باف = ة سقت  ة ط ي  

 .ة ة اف خع ة عخر  ة سئيب هل
 :ة ط ي ق كخ  يب   S2قتي  اف 

2 – (
1
2

 x 3) = 
1
2

 

3 – (1 x 3) = 0 

4 – (1 x 3) = 1 

0 – (
1
2

 x 3) = - 1.5 

1 – (0 x 3) = 1 
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18 – (5 x 3) = 3 

 :ا ن  كخ  يب  ريت  تكريض ط ره ة ةه ة 

B.V C 

X1 X2 X3 S1 S2 

Constant Raito 

 

3 5 2 0 0  

X2 5 1
2

 
1 1 1

2
 

0 5 10  

S2 0 1
2

 
0 1 

-1
1
2

 
1 3 6 ← 

Drop 

C – Z  1
2

 
0 -3 -2 0 -25  

 

  ↑Enter        

1خض ة ط ره ة ب بق ة سقت  ة سئيب  هر ة سقت   
2

 

 ة ط ي ق X1قتي  
0.5
0.5

   ,   
0

0.5
   ,   

1
0.5

  ,  
1.5

0.5


  ,  
1

0.5
  ,  

3
0.5

 

1        ,        0     ,      2      ,     -3    ,      2    ,     6 

 ة ط ي ق X2قتي  اف 
1
2

 - (1 x 
1
2

) = 0 

1 – (0 x 
1
2

) = 1 

1 – (2 x 
1
2

) = 0 

1
2

 - (-3 x 
1
2

) = 2 

0 – (2 x 
1
2

) = - 1 

5 -  (6 x 
1
2

) = 2 

 :ة ط ره ة ا    كخ  يب   يابح
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B.V C 

X1 X2 X3 S1 S2 

Constant Raito 

 

3 5 2 0 0  

X2 5 0 1 0 2 -1 2  
 

X1 3 1 0 2 -3 2 6  
 

C – Z  0 0 -4 -1 -1 -28  
 

          

 خض ة ط ره ة ب بق طخيع  ن اس ة اف ة لأيس واي س ركخي ة ب  بم 
 X2رة ق خض  X1  ،6رة ق خض  2ة ط ره ة ا    هر ط ره ة ةه ة خاه رب  ت    يت  ةنت ج 

 28قتيخت   يتةقق سبح 
 ( 47 )سؤال رقم 

 :حول النموذج التالى  لى النموذج الثناةى
Minimize  Z = 30 X1 + 20X2  

Subject to :   

X1 +  X2  >  15 

4 X1 + 2 X2  >  36 

X1 + 2 X2 , >  30 

X1 , X2 , X3 > 0 

 الحـــل
 ة نخرلج ة ان ئ 

Maximize  Z = 15 y1 + 36 y2 + 30 y3 

 

 

Subject to : 
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y1 + 4 y2 + 4 y3 <  30 

y1 + 2 y2 + 2 y3  <  20 

y1 , y2 , y3  >  0 
 ( 48 )سؤال رقم 

 أعد صيابة النموذج التالى للبرمجة الخطية  لى النموذج الثناةى

Minimize  Z = 6X1 + 14 X2 – 10 X3  

Subject to :   

2X1 + 10X2 + 2X3 > 8 

4 X1 + 6 X3 < 4 

X1 , X2 , X3  >  0 

 الحـــل
  يابح ة نخرلج كخ  يب  1-× يت   سم ة قي  ة ا ن  

Minimize  Z = 6 X1 + 14 X2 – 10 X3 

Subject to : 

2X1 + 10 X2 + 2 X3  >  8 

- 4 X1 – 6 X3  >  - 4 

X1 , X2 , X3  >  0 
 :ة نخرلج ة ان ئ  يكرض كخ  يب  

Maximize  Z = 8 y1 - 4 y2  

Subject to : 

2y1 – 4y2  <  6 

10 y1  <  14 

y1 – 6 y2  <  - 10 

y1 , y2 , y3  >  0 

 ( 49 )سؤال رقم 
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 أعد صيابة النموذج التالى  لى النموذج الثناةى

Maximize  Z = 35 X1 + 25X2  + 30 X3 

Subject to :   

X1 + 0.5 X2 + 1.5 X3 < 40 

2 X1 + 2 X2 + 0.5 X3  <  120 

1.5X1 + 2 X2 + X3  <  80 

X1 , X2 , X3  >  0 

 الحـــل
Minimize  Z = 40 y1 + 120 y2 + 8 y3 

Subject to : 

y1 + 2 y2 + 1.5 y3  >  35 

0.5 y1 + 2 y2 + 2 y3  >  25 

1.5 y1 + 0.5 y2 + y 3  >  30 

y1 , y2 , y3  >  0 
 ( 51 )سؤال رقم 

 ويل النموذج الثناةى التالى لمشكلة برمجة خطية  لى النموذج الأولىالمطلوب تح

Maximize  Z = 20 y1 + 10 y2 + 26 y3 – 26y4 – 18 y5  

Subject to :   

2y1 + 2y3 – 2y4 – 2 y5  <  8 

4y2 + 6 y3 – 6 y4  < 6 

10 y3 – 10 y4 – 4 y5 < 30 

y1 , y2 , y3 , y4 , y5  >  0 

 
 الحـــل



 61 

 ة ر  ة نخرلج 
Minimize  Z = 8X1 + 6 X2 + 30 X3 

Subject to : 

2 X1  >  20 

4 X2  >  10 

2 X1 + 6 X2 + 10 X3  >  26 

- 2 X1 – 6 X2 – 10 X3  >  - 26 

- X1 – 4 X3  >  - 18 

X1 , X2 , X3  >  0 
 ( 51 )سؤال رقم 

 ة الثناةيةأعد صيابة البرنامج الخطى التالى  لى الصيغ

Minimize  Z = 5 X1 + 2 X2 + X3 

Subject to :   

2 X1 + 3 X2 + X3  >  20 

6 X1 + 8 X2 + 5 X3  >  30 

7 X1 + X2 + 3 X3  >  40 

X1 , 2 X2 + 4 X3  >  50 

X1 , X2 , X3  >  0 

 الحـــل
 ة نخرلج ة ان ئ 

Maximize  Z = 20 y1 + 30 y2 + 40 y3 + 50 y4 

 

Subject to : 
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2y1 + 6 y2 + 7 y3 + y4  <  5 

3y1  + 8 y2 + y3 + 2 y4  <  2 

y1 + 5 y2 + 3 y3 + 4 y4  <  1 

y1 , y2 , y3 , y4  >  0 
 ( 52 )سؤال رقم 

 :أوجد الصيغة الثناةية للبرنامج الخطى التالى 

Maximize  Z = 2 X1 + X2  

Subject to :   

X1 +  5 X2  <  10 

X1 + 3 X2  <  6 

2X1 + 2 X2 , <  8 

X1 , X2 , X3 > 0 

 الحـــل
 ة نخرلج ة ان ئ 

Minimize  Z = 10 y1 + 6 y2 + 8 y3 

Subject to : 

y1 +  y2 + 2 y3 >  2 

5y1 + 3y2 + 2 y3  >  1 

y1 , y2 , y3  >  0 
 

 

 

 

 ( 53 )سؤال رقم 
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تيـــة علـــى الآلات الموجـــودة بحيـــث يـــتد  ذلـــك  لـــى المطلـــوب تخصـــيص الطلبيـــات الآ
تخفيض تكاليف التشغيل الكلى لها أقل ما يمكـن والجـدول التـالى يوضـح التكـاليف الناتجـة مـن 

 .تشغيل أ  طلبية على أ  آلة من الآلات الموجودة

 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 4 

A 10 12 4 8 

B 18 10 2 18 

C 2 4 12 2 

D 14 12 30 24 

 الحـــل
 :ي  ف  ل   ة عخر  كخ  يب  5يت  سس  وقته قتيخم ف  كه  خر  خض ب قت  ة ق -1

 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 4 

A 8 8 2 6 

B 16 6 0 16 

C 0 0 10 0 

D 12 8 28 22 

 
 
 
 

يت  سس  وقته قتيخم ف  كه اف خض ب قت  ة قي  ف  ل   ة اف خع تشسيم كه اف  -2
 :كاس بمقته     خخكض خض ة لأسرس كخ  يب  فم ايسركه  خر  يةترى  ب  
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 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 4 

A 6 6 0 4 

B 16 6 0 16 

C 0 0 10 0 

D 4 0 20 14 

رب  ت     4=     ة  خ ق = ،     ة ايرف  3= يت ح وض     ة لأسرس  خخ  ببق
وقته قتيخم خض ة قي  سيس  فخض     ة لأسرس ة فقيم رة سوبيم وقته خض     ة ايرف رب  ت    نلأت س

 :ة خشس ه رنسسةد  خض ب قت  ة قي  ة خشس ه رن ييد  ي   نق س تق سع ة خبتقيخ ة كخ  يب  
 

 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 4 

A 2 6 0 0 

B 12 6 0 12 

C 0 4 14 0 

D 0 0 20 5 

 

 
 4=     ة  خ ق =     ة ايرف =     ة لأسرس 

 
 
 

 :يت  ة تلأاي  كخ  يب  
 A لآ م  (4)تلأاي  ة سببيم 
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 B لآ م  (3)تلأاي  ة سببيم 
 C لآ م  (1)تلأاي  ة سببيم 
 D لآ م  (2)تلأاي  ة سببيم 

 ة تلأاي ر ةب م وقته ة تك  يف ة ن تطم خض هلة 
 A4 + B3 + C1 + D2= وقته تكبيم 

8 + 2 + 2 + 2 + 12 = 26  
 ( 54 )سؤال رقم 

ة من الأعمـال ويوضـح الجـدول التـالى تكـاليف بفرض أن هناك ثلاثة عمال للقيام بثلاث
 :قيام كل عامل بعمل معين كما يلى 

 ة عخ ه
  هررر خة 

A B C 

1 8 2 6 

2 5 6 4 

3 7 3 4 

 .ورط  وف ه تلأاي   تلأيي  ة تك  يف :رة خسبرم 

 الحـــل
 سس  ة ايرف -1

 ة عخ ه
  هررر خة 

A B C 

1 6 0 4 

2 1 2 0 

3 4 0 1 

 سس  ة  خ ق -2

 :ةلأتي س وقته قتيخم ف  كه  خر  رسسةد  خض ب قت  ة قي  ف  ة عخر  رتشسيم ة اي س كخ  يب  
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 ة عخ ه
  هررر خة 

A B C 

1 5 0 4 

2 0 2 0 

3 3 0 1 

    ة لأسرس وقته خض     ة ايرف رة  خ ق رب  ت    نلأت س وقته قتيخم خض ة قي  سيس ة خشس ه 
 :قي  ة خشس ه رن ييد   ب  نق س تق سع ة لأسرس كخ  يب رنسسةد  خض ب قت  ة  (1)ره  ة قيخم 

 ة عخ ه
  هررر خة 

A B C 

1 4 0 3 

2 0 3 0 

3 2 0 0 

     ة ايرف رة  خ ق= خض ة ط ره ة ب بق     ة لأسرس 
 :رنط  وض ة تلأاي  ة لى ي  ى ي   وقته تكبيم هر 

B1 

A2 

C3 

 B1 + A2 + C3= رب  ت    ةطخ    ة تك  يف 
2+ 5 + 4 = 11      

 

 ( 55 )سؤال رقم 
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وردت ثلاثة طلبيات  لـى أحـد الأقسـام الانتاجيـة بشـركة معينـة والجـدول التـالى يوضـح 
تكــاليف تشــغيل هــذ  الطلبيــات علــى الآلات المختلفــة والمطلــوب تخصــيص هــذ  الطلبيــات علــى 

 .الآلات بحيث تكون تكاليف التشغيل الكلية أقل ما يمكن

 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 

A 30 20 32 

B 24 20 20 

C 16 24 28 

 الحـــل
 سس  ة ايرف -1

 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 

A 10 0 0 

B 4 0 0 

C 0 8 12 

 :سس  ة  خ ق رتشسيم ة اي س  -2

 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 

A 10 0 0 

B 4 0 0 

C 0 8 12 

 3= رف رة  خ ق     ة اي= خخ  ببق يت ح وض     ة لأسرس 
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 رب  ت    فخض ة تلأايا ة ة ت  ت  ى ي   وقته ة تك  يف ه  
C1 + A2 + B3    

 = 14 = 4 + 5 + 5رةطخ    ة تك  يف
 ( 56 )سؤال رقم 

المطلوب تخصيص الطلبيات الآتية على الآلات الموجودة بحيـث تـ داد اجمـالى الأربـاح 
ل التالى يوضح الأرباح الناتجـة مـن تشـغيل  لى أكبر حجم ممكن مع تحديد هذ  الأرباح والجدو

 .أ  طلبية من الطلبيات على آ  آلة من الآلات الموجودة

 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 

A 130 144 128 

B 96 150 120 

C 116 124 130 

 الحـــل

 :ريت  سس  طخيع ة سقت   خن  كخ  يب   150يت  ةلأتي س وكبس سقت  ف  ة ط ره رهر  -1

 ةلآ ة
ببيرررر ةة س  

1 2 3 

A 20 6 22 

B 54 0 30 

C 34 26 20 

 
 
 يت  سس  ة ايرف -2
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 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 

A 14 0 16 

B 54 0 30 

C 14 6 0 

 :سس  ة  خ ق  -3

 :وقته قتيخم ف  كه  خر  خض ب قت  ة قي  رتشسيم ة اي س  يت  سس 

 ةلآ ة
 ة سببيرررر ة

1 2 3 

A 0 0 16 

B 20 0 30 

C 0 6 0 

 3=     ة  خ ق =     ة ايرف =     ة لأسرس 

 :رب  ت    فخض وف ه تلأاي  هر 

A1 + B2 + C3        

 410 = 130 + 150 + 130روطخ    ة سب   
 

 

 

 

 ( 57 )سؤال رقم 
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شركة لديها مجموعة من العمال للقيام بعدد من الأعمال فإذا كانت الأرباح الناتجة عن 
 :عمال موضحة بالجدول التالى القيام بهذ  الأ

 ة عخ ه
 ة  خرررر ه

1 2 3 4 

A 10 18 14 16 

B 6 4 6 10 

C 14 18 20 20 

D 12 10 12 8 

 .ييط   ة تلأاي  ة خاه رةب م يطخ    ة سب   :رة خسبرم 

 الحـــل

 :ةلأتي س وكبس سقت  ف  ة ط ره رسس  كه ة سقت   ة لأسى كخ  يب  

 ة عخ ه
 ة  خرررر ه

1 2 3 4 

A 10 2 6 4 

B 14 16 14 10 

C 6 2 0 0 

D 8 10 8 12 

 
 
 
 :يت  سس  وقته قتيخم خض كه اف روقته قتيخم خض كه  خر  رتشسيم ة اي س كخ  يب   -2
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 ة عخ ه
 ة  خرررر ه

1 2 3 4 

A 8 0 4 2 

B 4 6 4 0 

C 4 2 0 0 

D 0 2 0 4 

 4 =    ة  خ ق =     ة ايرف =     ة لأسرس 
 ة تلأاي  ة خاه هر

A2 , B4 , C3 , D1 

 :رةطخ    ة سب   تكرض كخ  يب  
18 + 10 + 20 + 12 = 60 

 ( 58 )سؤال رقم 

شركة لـديها أربعـة أنـوا  مـن السـلع ولـديها أربعـة مخـا ن والجـدول التـالى يوضـح قـيم 
 :الأرباح الناتجة من تخ ين هذ  السلع فى المخا ن كما يلى 

 ة ببع
 ة خلأررر أض

S1 S2 S3 S4 

A 18 45 12 15 

B 27 21 18 3 

C 15 33 3 21 

D 42 54 27 30 

 ةب م وكبس قت س خض ة سب   يخكض ة ةاره  بي   ن  تلأأيض ة ببع :رة خسبرم 

 
 الحـــل
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 رسس  طخيع ة سقت   خن  54يت  ةلأتي س وكبس سقت  رهر  -1

 ة ببع
 ة خلأررر أض

S1 S2 S3 S4 

A 36 9 42 39 

B 27 33 36 51 

C 39 21 51 33 

D 12 0 27 24 

 يت  سس  وقته سقت  خض كه اف  ض ب قت  وسقت   ة اف -2

 ة ببع
 ة خلأررر أض

S1 S2 S3 S4 

A 27 0 33 30 

B 0 6 9 24 

C 18 0 30 12 

D 12 0 27 24 

 سس  وقته سقت  ف  كه  خر  خض ب قت  وسقت   ة عخر  رتشسيم ة اي س -3

 ة ببع
 ة خلأررر أض

S1 S2 S3 S4 

A 27 0 24 18 

B 0 6 0 12 

C 18 0 21 0 

D 12 0 18 12 

     ة لأسرس وقته خض     ة ايرف ور ة  خ ق
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رسسة  خض طخيع ة سقت   ة خشس ه  12رب  ت    يت  ةلأتي س وقته سقت  خض ة سقت   سيس ة خشس ه رهر 
 :رة   فت  ي   نق س تق سع ة لأسرس كخ  يب  

 ة ببع
 ة خلأررر أض

S1 S2 S3 S4 

A 15 0 12 6 

B 0 18 0 12 

C 18 12 21 0 

D 0 0 15 0 

 4=     ة  خ ق =     ة ايرف =     ة لأسرس 
 :روف ه تلأاي  يكرض كخ  يب  

      A2 , B3 , C4 , D1 

 126 = 42 + 21 + 18 + 45خطخرع ة سب   
 ( 59 )سؤال رقم 

معينـة مـن ثلاثـة مصـانع الجدول التالى يوضح تكاليف نقل الوحـدة الواحـدة مـن سـلعة 
 . لى ثلاثة أسواق مختلفة ويوضح الجدول أيضا امكانيات كل مصنع واحتياجات الأسواق

 الأسواق 

 المصانع
d1 d2 d3 supply 

F1 10  2  16  24  

        

F2 4  8  0  28  

        

F3 6  12  14  8  

        

Demand 18 20 22 60 
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نقرره ة برربع ي رر  ة برررةق ة ا اررم ب بررتلأ ة  سسيقررم ة ررسكض ة  ررخ    ة شسبرر  ة خسبرررم تة يرر  بي بررم 
NECM 

 الحـــل

 الأسواق 

 المصانع
d1 d2 d3 supply 

F1 10  2 
 

16  24   

 18  6    6   

0 

F2 4  8  0  28   

   14  14  14  

0 

F3 6  12  14  8  

0 

 

     8   

Demand 18 0 20 14 0 22 8 0 60 

 x 18 + 2 x 6 + 8 x 14 + 0 x 14 + 14 x 8 10= ه ةطخ    تك  يف ة نق

= 180 + 12 + 112 + 0 + 112 = 416 
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 ( 61 )سؤال رقم 

 LCMالمطلوب حل التمرين السابق بطريقة أقل تكلفة 
 الحــل 

 الأسواق 

 المصانع
d1 d2 d3 supply 

F1 10  2 
 

16  24  4  

 4  20    0 

F2 4  8  0  28  6  

 6    22  0 

F3 6  12  14  8  

0 

 

 8       

Demand 18  

12  

4  

0 

20  

0 

22  

0 

 

  x 4 + 2 x 20 + 4 x 6 + 0 x 22 + 6 x 8 10= يطخ    ة تك  يف 
40 + 40 + 24 + 0 + 48 = 152 
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 ( 61 )سؤال رقم 

المطلوب استخدام طريقة فوجيـل التقريبيـة لحسـاب  جمـالى التكـاليف باسـتخدام بيانـات 
 التمرين السابق

  الحــل

 الأسواق 

 المصانع
d1 d2 d3 supply Diff 

F1 10  2 
 

16  24 8 

      

F2 4  8  0  28 4 

      

F3 6  12  14  8 6 

      

Demand 18 20 22 60  

Diff 2 6 14   

 :خض ة ط ره ة ب بق نط  وض 
 روقته تكبيم ف  هلة ة عخر  14ة عخر  ة ا       وكبس فسق رهر ة سقت  

 ره  تب رى ايس F2d3 بلأبيم  ه 
 F2خع ة كخيم ة خت ةم ف  ة خانع  d3ريت  خق سنم ةةتي ط ة خسكأ ة سبم 

 كخ  ف  ة ط ره ة ت    22ا  نلأت س وقته ة كخيتيض ره  
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 الأسواق 

 المصانع
d1 d2 d3 supply Diff 

F1 10  2 
 

16  24 8 

      

F2 4  8  0   28  

6 

4 

     22 

F3 6  12  14  8 6 

      

Demand 18 20 22  

0 

  

Diff 2 6    

ريت   d3خض ة ط ره ة ب بق يت  تع يه ة سبم رة عس  خخ  ي  ى ي   تببي  ةةتي ط ة ة خسكأ 
 ة ط ره كخ  يب ةبتبع  ه خض ة ط ره رة   ق ةب م ة يسرق بيض ة تك  يف خسق ولأسى  يابح 

 الأسواق 

 المصانع
d1 d2 d3 supply Diff 

F1 10  2 
 

16  24  

4 

8 

   20   

F2 4  8  0  28  

6 

4 

     22 

F3 6  12  14  8 6 

      

Demand 18 20 22 60  

Diff 2     
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   يةاه  ب  ةةتي ط ت  رب  ت     d1هن   خسكأ سبم رةة  هر  خض ة ط ره ة ب بق يت ح وض
 :  نةت ج  ةب م ة يسق ف  ة تكبيم  بايرف رة  خ ق ريابح ة ط ره كخ  يب  

 الأسواق 

 المصانع
d1 d2 d3 supply 

F1 10  2 
 

16   

 4  20   

F2 4  8  0   

 6    22 

F3 6  12  14   

 8     

Demand     

 x 4 + 2 x 20 + 4 x 6 + 0 x 22 + 6 x 8 10= خ    ة تك  يف  بنقه ةط
40 + 40 + 24 + 0 + 48 = 152 


